# Падение гордого.



#### Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь Ул. Олимпийская 12 Кишинев, Молдова 2019 Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850 www.biblebaptistchurchmoldova.com

## Падение гордого.

#### 2 Самуил урок 3.

- 2 Самуила 2:1-32: «И случилось после этого, что Давид вопросил ГОСПОДА, говоря, Идти ли мне в какой-либо из городов Иуды? И сказал ему ГОСПОДЬ, Иди. И сказал Давид, Куда идти? И сказал он, В Хеврон.
- 2- Так Давид пошёл туда, и также две жены его, Ахиноам изреелитка, и Авигаиль, жена Навалова, кармелитка.
- 3- И людей своих, которые были с ним, привёл Давид, каждого с семейством его: и поселились они в городах Хеврона.
- 4- И пришли мужи Иуды, и помазали там Давида царём над домом Иуды. И сказали Давиду, говоря, Те, которые похоронили Саула, были люди Иавиш-гилеада.
- 5- И послал Давид посланников к людям Иавиш-гилеада, и сказал им, Благословенны будьте вы от ГОСПОДА, что явили эту доброту

господину своему, Саулу, и похоронили его.

- 6- И ныне да явит ГОСПОДЬ доброту и истину вам: и я также воздам вам этой добротой, потому что вы сделали это.
- 7- Поэтому пусть укрепятся теперь руки ваши, и будьте доблестны: ибо хозяин ваш Саул умер, и также дом Иуды помазал меня царём над собой.
- 8- Но Авнер, сын Нера, начальник войска Саулова, взял Иш-бошета, сына Саула, и привёл его в Маханаим;
- 9- И сделал Его царём над Гилеадом, и над ашуритами, и над Изреелем, и над Ефремом, и над Вениамином, и над всем Израилем.
- 10- Сорок лет было Иш-бошету, сыну Саулову, когда он начал царствовать над Израилем, и царствовал два года. Но дом Иуды последовал за Давидом.
- 11- И времени, что Давид царствовал в Хевроне над домом Иуды

было семь лет и шесть месяцев.

- 12- И вышел Авнер, сын Нера, и слуги Иш-бошета, сына Саула, из Маханаима в Гивеон.
- 13- И вышел Иоав, сын Церуии, и слуги Давида, и встретились у пруда гивеонского: и сели, одни на одной стороне пруда, а другие на другой стороне пруда.
- 14- И сказал Авнер Иоаву, Пусть встанут юноши, и поиграют перед нами. И сказал Иоав, Пусть встанут.
- 15- Тогда встали и перешли числом двенадцать из Вениамина, которые принадлежали Иш-бошету, сыну Саула, и двенадцать из слуг Давида.
- 16- И схватили каждый товарища своего за голову, и вонзили свой меч товарищу своему в бок: так они пали вместе: посему то место было названо Хел-каф-хаццурим, что в Гивеоне.
- 17- И была очень жестокая битва в тот день, и Авнер был бит, и люди

## Израиля, перед слугами Давида.

- 18- И были там три сына Церуии, Иоав и Авишай, и Асаил: и Асаил был лёгок на ноги, как дикая косуля.
- 19- И погнался Асаил за Авнером; и преследуя, не поворачивал ни направо, ни налево от погони за Авнером.
- 20- Тогда оглянулся Авнер назад, и сказал, Ты ли это, Асаил? И тот ответил, Я.
- 21- И сказал ему Авнер, Уклонись направо или налево, и схвати себе одного из юношей, и возьми себе его вооружение. Но Асаил не захотел уклониться от погони за ним.
- 22- И Авнер опять сказал Асаилу, Уклонись от погони за мной: для чего мне повергать тебя на землю? как тогда я подниму лицо моё к Иоаву, брату твоему?
- 23- Однако тот отказался уклониться: посему Авнер задним концом копья поразил его под пятое

ребро, так что копьё вышло сзади него; и он упал там, и умер на том же месте; и было, что все, кто приходил к тому месту, где пал и умер Асаил, останавливались.

- 24- Гнались за Авнером также Иоав и Авишай: и зашло солнце, когда они пришли к холму Амма, что перед Гиахом, по пути дикой местности Гивеона.
- 25- И собрались дети Вениамина за Авнером и сделались одним войском, и стали на вершине одного холма.
- 26- Тогда Авнер воззвал к Иоаву, и сказал, Вечно ли будет пожирать меч? разве ты не знаешь, что горечь будет в самом конце? как долго это будет тогда, прежде чем ты скажешь людям возвратиться от погони за братьями своими?
- 27- И сказал Иоав, Как Бог живёт, если бы ты не говорил иначе, то ещё утром люди непременно прекратили бы каждый погоню за братом своим.

- 28- И затрубил Иоав трубой, и остановился весь народ, и не гнались больше за Израилем, и не сражались уже.
- 29- А Авнер и люди его шли равниной всю ту ночь, и перешли Иордан, и прошли весь Битрон, и пришли в Маханаим.
- 30- И возвратился Иоав от погони за Авнером: и когда собрал он весь народ, не доставало из слуг Давидовых девятнадцати человек и Асаила.
- 31- Но слуги Давидовы поразили из Вениамина, и из людей Авнеровых, так что триста шестьдесят человек умерли.
- 32- И взяли Асаила, и похоронили его в склепе отца его, что в Виф-лееме. И шли всю ночь Иоав и люди его, и пришли в Хеврон на рассвете.»

Мэр города находился в отпуске в Одессе, где пытался купить обувь марки «Аллигатор.» Вместе с тем, он не был готов уплатить за эту обувь высокую цену.

Наконец, после неудавшейся попытки договориться с продавцом о приемлемой цене, он крикнул: «Я не отдам две шапки за ваши туфли! Я лучше пойду и сам убью аллигатора!» Владелец магазина ответил: «Ваше право! То же решили и два солдата до вас».

Так человек вышел к Чёрному морю и вскоре увидел двух мужчин с копьями, стоящих неподвижно в воде. должно быть те два солдата»- подумал он. В тот момент он заметил, как один аллигатор движется совсем рядом с мужчин. Солдат одним ИЗ совершенно спокойно, даже когда аллигатор подошёл ещё ближе. Как раз в тот момент, когда зверь собирался наброситься на него, солдат ударил копьём и вытащил аллигатора на пляж, где уже лежало несколько аллигаторов. (У тех мужчин тоже не было обуви!)

Иногда, в нашей гордости, мы берём ситуацию в свои руки и решаем идти своим путём, в «собственных туфлях из кожи аллигатора». В конечном итоге, всё выглядит очень глупо. И хуже то, что это

приносит разрушение в нашу жизнь и в жизнь других людей.

В таком случае эта глава о том, что гордость, пришедшая на ваш путь, разрушит жизни многих и приведёт к вашему посрамлению. Библия неоднократно предупреждает нас о гордости.

Притчи 11:2: «Когда приходит гордость, приходит и посрамление, но со смирением - мудрость.»

Притчи 29:23: «Гордый человек будет унижен, а слава возвысит смирённого в духе.»

Давайте вернёмся к нашей истории. Давид спрашивает у Бога, что ему делать, и Господь говорит, чтобы он шёл в Хеврон.

## Коронация Давида (2:2-4).

Фабричный работник по имени Кеннет 24 года работал на крупнейшем заводе в Иллинойсе. Заработная плата и льготы были здесь вдвое выше средней зарплаты на фабрике в Америке. Работа

была стабильной.

До возраста 44 лет (до 1992 года) Кеннет не посещал Профсоюзов. Следующие 2 года Кеннет агитировал, призывая всю фабрику: «Нет контракта, нет мира!»

Что же изменило его отношение? На фабрике сказали, что заменят бастующих рабочих, если они не вернутся на рабочее место.

Кеннет чувствовал себя преданным, бесполезным и ничего не значащим для своей компании. Этот случай вызвал ожесточение в его сердце.

Даже самый отважный из людей жаждет привязанности и хочет, чтобы другие заботились о нём.

Мужчины, которые вместе с Давидом прошли через все испытания и невзгоды, теперь сопровождают его при коронации. Давид совсем не забывал этих людей. Он верен им и заботится о них. Этот факт из истории Ветхого Завета иллюстрирует истину Нового Завета.

2 Тимофею 2:12: «Если терпим, будем и царствовать с ним: если отречёмся от него, и он отречётся от нас.»

Давид был помазан царём частным образом, а теперь он публично помазан царём над коленом Иуды. На протяжении семи лет и шести месяцев он правит над Иудеей, а впоследствии становится царём над всем Израилем.

Это служит напоминанием о том, что вы не будете царствовать и править со Христом, если не служите Ему теперь.

Матфей 25:23: «Господин его сказал ему, Хорошо, добрый и верный слуга; в малом ты был верен, над многим тебя поставлю.»

## Награды Давида (2:4-7).

Давид замечает людей из Иавишгилеада. Ему сказали, что они позаботились о теле Саула. Он хвалит их за мужество, характер, внимательность и доброту.

Это качества, которые мы должны

стараться вырабатывать в своей жизни. Имеете ли вы их?

Давид хвалит жителей Иавишгилеада и обещает их вознаградить. Он знает, что они были подданными Саула и таким образом демонстрирует своё отношение к Саулу и этим людям. Он показывает почтение к прежнему царю в надежде, что они его поддержат.

Давид желает, чтобы они знали, что он не ищет особых почестей себе как к царю! Он желает продемонстрировать правильное отношение.

#### Иш-бошет коронован (2:8-11).

Давид помазанный царь Иуды, но Авнер имеет другое намерение. Авнер был главным генералом Саула. Его гордость мотивирована на то, чтобы свергнуть Божьего царя. Потому он использует своё влияние, чтобы убедить Израиль следовать за другим царём. Это были те же люди, которые желали иметь царя, но теперь они не хотят принять царя, данного им Богом.

Авнер был гордым глупцом, и его гордость привела к его разрушению.

2 Самуила 3:33: «И оплакал царь Авнера, и сказал, Умер ли Авнер, как умирает глупец?»

Притчи 16:18: «Погибели предшествует гордость, и падению — надменный дух.»

Авнер использовал своё влияние, чтобы сплотить Израиль вокруг «неправильного» царя. Он был ответственным при Сауле и был уверен, что когда Давид станет царём, он потеряет своё положение в армии. Думаю, что Авнер был очень ожесточён.

Давид смутил и уязвил его гордость когда-то.

1 Самуила 26:13-16: «Затем Давид перешёл на другую сторону, и стал на вершине холма вдали; большое расстояние было между ними.

14- И закричал Давид к народу, и к Авнеру, сыну Нера, говоря, Не отвечаешь, Авнер? Тогда Авнер

ответил и сказал, Кто ты, что кричишь к царю?

- 15- И сказал Давид Авнеру, Разве ты не доблестный муж? и кто подобен тебе в Израиле? Почему тогда ты не бережёшь твоего господина царя? ибо приходил некто из народа, чтобы погубить царя, господина твоего.
- 16- Недоброе это дело, что ты сделал. Как ГОСПОДЬ живёт, вы достойны смерти, потому что не бережёте хозяина вашего, помазанника ГОСПОДНЕГО. А сейчас посмотри, где копьё царя, и кувшин воды, что был у изголовья его.»

Авнер не забыл об этом происшествии. Гнев, горечь и месть затмили его мышление, и он перестал понимать, какова Божья воля для его жизни.

Позвольте мне спросить, не затуманивает ли и ваше мышление некая зависть, ревность или горечь?

Выбором Авнера стал меньший сын

Саула - Иш-бошет. Его имя было иначе, Ишбаал, что значит Ваал живёт, но потом заменили на Иш-бошет, что значит постыдный человек, сомневающийся. Имя отражало характер человека в то время. Иш-бошет значит то, что он может сделал что-то постыдное в своей жизни. Возможно, он был невежда.

Почему он не был на войне со своим отцом и братьями? Требуется 5 лет, чтобы установить его на трон и выгнать филистимлян. В своём упрямстве, непокорности и гордости он идёт своим путём.

Авнер, в сущности, борется против Бога. Человек, который восстаёт против Бога, показывает свою глупость.

Противостоите ли вы Господу в какой-то области вашей жизни?

Как Давид реагирует на всё это? Он молчит. Он не сопротивляется.

Притчи 15:1: «Кроткий ответ отвращает гнев, а жестокие слова возбуждают ярость.»

Почему Давид отвечает таким образом?

1. Божье время. Давид ждёт и верит, что Бог позаботится об этом предмете в своё время.

#### Научились ли вы этому?

- 2. Давид держит своё слово. Он не вредит последователем Саула.
- 1 Самуила 24:21-22: «Поэтому, поклянись мне теперь ГОСПОДОМ, что ты не истребишь семени моего после меня, и что ты не уничтожишь имени моего из дома отца моего.
- 22- И поклялся Давид Саулу. И пошёл Саул домой, но Давид и люди его взобрались к твердыне.»

Научились ли вы держать своё слово?

Приглашение на смертный бой (2:12-17).

Разрушение гордыни продолжает иллюстрироваться в этом отрывке Писания.

Иоав, генерал Давида, и генерал Авнер собрались у водоёма в Гивеоне. Гивеон был местом, откуда пришли лукавые люди во время Иошуа. Это был укреплённый город с изобилием воды.

Водный бассейн имел 37 футов в диаметре (11,28 метров) и 35 футов в глубину. Имелись винтовые ступеньки, ведущие к тоннелю на дно бассейна и в комнату с водой.

В своей гордости, желая показать себя, Авнер делает вызов, говоря, чтобы молодые люди продемонстрировали свои навыки боевого искусства перед ними. Другими словами, они должны были показать, насколько они мужественны! Слово играть говорит на самом деле о смертной схватке.

Между армиями иногда происходило одиночное сражение, чтобы выбрать «чемпиона». Благодаря таким сражениям избегали массового кровопролития. Такой была битва между Давидом и Голиафом.

К сожалению, конфликт лишь

усиливает жажду крови. Нежелание солдат могло всё изменить, поскольку они могли увидеть, как товарищ падает в бою. Двенадцать чемпионов с каждой стороны ввязались в битву рука об руку. Один другого хватает за волосы и втыкает в него остриё меча. Все 24 человека погибают. Никто не выигрывает в этой битве, потому то место называется Хел-каф-хаццурим, что значит бой мечей.

Это тот случай, когда гордые люди спорят один с другим. Гордость разрушает и приводит поражению.

Мне вспоминается история о двух гордецах из Техаса, которые пытаются перещеголять друг друга. Два фермера из Техаса спорили, чей участок ранчо лучше. Один спросил у другого, как называется его хозяйство? Тот ответил, что он называется Rocking RABC. Соперник воскликнул: «О партнёр, это точное название. Сколько голов скота у тебя?» Этот владелец ранчо ответил: «Немного. Немногие выживают после клеймения!»

Так и в случае с нами. Мало кто

выживает после клеймения гордостью. Гордость, борьба и споры воруют у нас благословение.

#### Напористость Асаила (2:18-23).

Асаил, брат Иоава, хотел положить конец гражданской войне, преследуя Авнера. Он намерен убить Авнера, потому преследует его в своём «забеге». Между настойчивостью и упрямством есть разделительная черта. Некоторых личностей выгода, почёт и месть могут ослепить, когда они преследуют какуюнибудь цель. Но не всегда эта цель достойна нашего посвящения.

Авнер предупредил Асаила дважды, чтобы тот отступил от него и избежал кровопролития. Но мы видим, что гордость Асаила разрушает его. Если бы Авнер не говорил ничего, не было бы повода для вызова. Результатом надменного отношения Авнера является жатва вражды на многие годы.

#### Призыв к примирению (2:24-31).

Двадцать людей Давида были убиты

и 360 человек Авнера. Гордость вождей умертвила 380 человек. После этого они уходят с поля боя.

#### Захоронение Асаила (2:32).

Мухаммед Али был в расцвете сил, когда собирался лететь в самолёте. Стюардесса напомнила ему пристегнуть ремень безопасности. Он нахально ответил, что супермену нет нужды пристёгиваться. На что стюардесса быстро ответила, что супермен не нуждается и в самолёте. Тогда Али пристегнул ремень безопасности.

Смерти - высокая цена за гордое, надменное отношение суперменов. Печально, когда кто-то хочет идти своим путём.

Все ли пристегнули ремень безопасности? Смерть на высоком месте для гордого человека. Отношения имеют трагический конец, когда кто-то желает идти своим путём.

Всего этого можно было избежать, если бы Давид был принят как царь. Если

бы Авнер смирился и «пристегнул» свой ремень безопасности, можно было бы избежать кровопролития.

Разрешите мне спросить вас: «Уверены ли вы в своей безопасности? Не находитесь ли вы сейчас в конфликте с Господом? Не надменен ли кто-то, избирая свой путь? Гордитесь ли вы или понимаете, что иногда не правы? Стоит ли этот конфликт всей сердечной боли, которая последует вас? Чьей жизни вы вредите?»

## БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – **СПАСЕНИЕ** – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

## БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПО-ТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного** грешника. Библия говорит —

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши

грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

«**Ибо плата за грех – смерть»** Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».

Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬ- СТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является СПАСЕНИЕ:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕН-НЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так: Лорогой Бог. я знаю, что я грешник.

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен

платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.